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Logopedian valintakoe 9.5.2019

Tehtävävihkossa luki seuraavasti:

PISTEYTYS
Valintakoe pisteytetään asteikolla 0-40 siten, että parhaiten valintakokeessa menestynyt hakija saa
kokeessa 40 pistettä. Hyväksyttävissä olevan hakijan on saatava valintakokeesta vähintään 15
pistettä. Tehtävistä saatava pistemäärä vaihtelee tehtävän vaikeusasteen mukaan. Joissain
tehtävissä vastaus voi olla osittain oikein; tällöin täysin oikeita vastauksia painotetaan enemmän
kuin osittain oikeita vastauksia.

OSATEHTÄVIEN PAINOTUS

Koska ennen koetta ei ole mahdollista tietää, miten parhaiten menestynyt hakija menestyy eri
osatehtävissä, ei voida sanoa jokaisen osatehtävän täsmällistä osuutta loppupisteistä. Osuudet ovat
kuitenkin suuntaa-antavia ja kertovat tehtävien suhteellisen painon toisiin tehtäviin nähden.
Tehtävistä saatavat maksimipistemäärät suhteessa koko kokeeseen ovat likimäärin seuraavat:

Tehtävä 1: 40 %; Tehtävä 2: 40 %; Tehtävä 3: 20 %

Yleistä

Pisteytyksen pohjana on korkeakoulujen yhteishaussa Helsingin, Tampereen, Turun ja Oulun
yliopiston logopedian hakukohteisiin hakeneiden ja 9.5.2019 valintakokeeseen osallistuneiden yli
2200 hakijan empiirinen aineisto. On kuitenkin hyvä huomioida, että logopedian osalta ei ole kyse
yhteisvalinnasta, vaan jokainen hakukohde on itsenäinen ja kukin yliopisto tekee oman valintansa.
Valintakokeen pisteytys on kaikissa tehtävissä lineaarinen ja kaikki koetehtävät ja niiden osiot ovat
pisteytyksessä suunnitellusti mukana (eli mitään tehtävää ei ole jouduttu poistamaan datan
perusteella). Tehtävien perusteella suuntaa-antavat tehtävien painotukset muuttuivat enintään
noin +-10 prosenttiyksikköä.

Hakijan saamat kokonaisraakapisteet muunnetaan valintalaskennassa valintaperusteiden
mukaiselle asteikolle 0–40 pistettä. Raakapisteet muunnettiin valintakoepisteiksi seuraavasti:
Valintakokeen maksimi jaettuna parhaan hakijan raakapisteillä kerrottuna hakijan
raakapistemäärällä = koepisteet.

Helsingin yliopiston logopedian kandiohjelma: Muuntokerroin 2019

40/34,97 = 1,1438

Tehtäväkohtaiset pisteet:

Raakapisteiden enimmäismäärä tehtävistä 1–3 on yhteensä 39.9 raakapistettä:

Tehtävä 1 max 20.25 pistettä (n. 50.8 % raakapisteiden yhteenlasketusta enimmäismäärästä)

Tehtävä 2 max 12.65 pistettä (31.7 %)

Tehtävä 3 max 7 pistettä (17.5 %)

Tasapistetilanteessa on käytetty tehtävän 1 raakapisteitä.



Oikeat vastaukset ja niiden pisteytys

Tehtävä 1.

Tehtävässä 1 valitaan viidestä vaihtoehdosta korkeintaan kaksi. Täysin oikeasta vastauksesta saa
1.35 pistettä ja osittain oikeasta 0.3 pistettä.

Osatehtävissä  1.1–1.15  voi  olla  yksi  tai  kaksi  vastausvaihtoehtoa  oikein,  mutta  jokaisessa
osatehtävässä on ainakin yksi vastausvaihtoehto oikein. Osatehtävissä on löydettävä kaikki ja vain
kaikki oikeat vastausvaihtoehdot, jotta saisi täydet pisteet. Yksi virhe (valittu väärä vaihtoehto tai
oikean vaihtoehdon valitsematta jättäminen) johtaa täyttä pistemäärää alempaan pistemäärään,
mutta ei pudota pistemäärää 0:ksi. Kaksi virhettä tai enemmän antaa tulokseksi 0 pistettä.

Esimerkiksi:

oikea vastaus hakijan valinta pisteitä perustelu
AB AC 0 kaksi virhettä

-valittu väärä vaihtoehto C
-jätetty valitsematta oikea vaihtoehto B

A AC 0,3 yksi virhe
-valittu väärä vaihtoehto

AB AB 1,35 täysin oikein

Oikeat vastaukset tehtävään 1:

Tunnistettavat
ilmiöt
A  B  C  D  E

1.1 o x o o o B
1.2 x x o o o AB
1.3 o o x o o C
1.4 x o o o o A
1.5 x x o o o AB
1.6 o o o o x E
1.7 o o o x o D
1.8 x o o o x AE
1.9 x x o o o AB
1.10 x x o o o AB
1.11 o x o o o B
1.12 o o o o x E
1.13 x x o o o AB
1.14 x x o o o AB
1.15 x x o o o AB



Tehtävä 2.

Tehtävässä on yhteensä 15 alakohtaa. Joissakin alakohdissa on kaksi tai kolme oikeaa vastausta.

Tehtävissä 2a-2j hakijan piti valita kaksi oikeaa ärsykefunktiota ja yksi oikea operaattori. Oikea
vastaus antaa 0.7 pistettä.

Tehtävissä 2k-2o hakijan piti valita yksi ärsykefunktio ja yksi muutinfunktio. Oikea vastaus antaa
1.13 pistettä.

Oikeat vastaukset:

a) C × E tai E × C
b) A + G, G + A tai G – D
c) A + B tai B + A tai B – D
d) A – E
e) D – H
f) B × H tai H × B
g) E + C tai C + E
h) F + H tai H + F
i) A – B
j) B – H
k) H & J
l) A & L
m) B & N
n) G & L
o) D & J

Tehtävä 3.

Tehtävässä on 10 alakohtaa. Hakijan piti valita yksi vaihtoehto. Oikea vastaus antaa 0.7 pistettä.

Oikeat vastaukset:

3.1: E, ei kumpikaan

3.2: C, 1) ja 2) yhdessä

3.3: D, 1) tai 2) erikseen

3.4: E, ei kumpikaan

3.5: A, 1), mutta ei 2)

3.6: C, 1) ja 2) yhdessä

3.7: E, ei kumpikaan

3.8: D, 1) tai 2) erikseen

3.9: E, ei kumpikaan

3.10: D, 1) tai 2) erikseen



Malliversio täytetystä optisesta lomakkeesta. Huom! Tehtävän 2 kohdissa a, b, c ja f, g, h on
useampi oikea tapa vastata. Tähän malliversioon on täytetty yksi mahdollinen rivi kohtiin 2a-c
ja 2f-h.


